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 LEPITAN 

  



125 
 

 
 

Lepitan 01. Surat mupulang data 
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Lepitan 02. Surat keterangan dari pihak sekolah  
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Lepitan 03. Pikolih data awal  

 

 

 

 

 



128 
 

 
 

Lepitan 04. Data pikolih tes kewagedan nembangang pupuh ginanti pailehan I 
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Lepitan 05. Data pikolih tes kawagedan nembangang pupuh ginanti pailehan II 
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Lepitan 06. Absensi sisia kelas IX D ring pailehan I 
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Lepitan 07. Absensi sisia kelas IX D ring pailehan II 
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Lepitan 08. Rencana pelaksanaan pembelajaran  

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Satuan Pendidikan  : SMP Negeri 5 Abang 

Mata Pelajaran : Bahasa Bali 

Kelas/ Semester : IX/Genap 

Materi Pokok  : Sekar Alit (Pupuh Ginanti) 

Alokasi Waktu : 2 x 40 Menit  

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Peserta didik mampu memahami tata cara meyanyikan pupuh ginanti 

2. Peserta didik mampu menyanyikan Pupuh Ginanti dengan baik sesuai pada lingsa 

dan guru dingdong 

B. Kegiatan Pembelajaran 

No Tahap Pembelajaran Uraian Kegiatan Alokasi Waktu 

1 Pendahuluan 1. Guru bersama peserta didik memberi 

salam, berdoa sebelum pembelajaran, 

kemudian guru mengecek kehadiran 

peserta didik. 

2. Memberikan apersepsi dan motivasi, 

terkait materi yang akan dipelajari 

3. Guru menyampaikan KD dan tujuan 

pembelajaran 

4. Menginformasikan perencanaan 

menggunakan media audio visual 

yang berupa vidio menyanyikan 

pupuh ginanti 

15 Menit 

2 Kegiatan Inti  

(Pendekatan 

Saintifik dengan 

Penerapan Model 

pembelajaran 

Kooperatif) 

MENGAMATI  

1. Guru menyampaikan materi 

mengenai pengertian sekar alit, tata 

cara menyanyikan sekar alit, jenis-

jenis pupuh pada sekar alit, contoh 

pupuh Ginanti  

2. Guru mengunggah vidio 

pembelajaran mengenai bagaimana 

cara menyanyikan pupuh ginanti 

dengan baik dan benar 

3. Guru mengajak peserta didik untuk 

bersama-sama menyanyikan pupuh 

ginanti  

MENANYA 

1. Guru memberikan kesempatan untuk 

berdiskusi dengan temanya maupun 

50 Menit 
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bertanya kepada guru mengenai 

materi sekar alit yang belum di 

mngerti khususnya pupuh ginanti  

2. Guru memberikan kesempatan 

kembali kepada siswa untuk bertanya 

mengenai irama, nada, ritme dari 

pupuh ginanti  

MENGUMPULKAN 

1. Guru membantu memperbaiki 

tembang yang belum pasti nandanya 

sampai sisiwa tersebut bisa   

2. Guru memberikan kesempatan pada 

siswa menyanyikan pupuh ginanti 

sebelum pengambilan nilai 

3. Peserta didik menyanyikan Pupuh 

Ginanti ke depan kelas sebagai 

penilaian praktek siswa menyanyikan 

pupuh ginanti  

3 Penutup 1. Guru menyimpulkan pembelajaran 

secara umum  

2. Guru mengevaluasi hasil belajar 

siswa 

3. Guru memberikan angket/ koisioner 

untuk mengetahui pendapat sisiwa 

dalam melaksanakan pembelajaran 

menggunakan media audio visual 

4. Guru menutup kegiatan pembelajaran 

dengan Paramasanti 

15 menit 

 

Media     : Vidio pembelajaran, PPT  

Aplikasi    :WhatsApp 

Alat     : Laptop, HP, LCD, Speaker 

Sumber Belajar   :Buku lks bahasa Bali kelas IX, internet. 

 

C. Penialian Keterampilan : Praktik 

Pamiteges: 

A. Semita 

a) Pakantenan/semitanyane becik   = 20 (4) 

b) Pakantenan/semitanyane sedeng   = 15 (3) 

c) Pakantenan/semitanyane kirang   = 10  

d) Pakantenan/semitanyane lintang kirang  = 5 (1) 

B. Wawiletan  

a) Wawiletannyane becik (jelas)   = 20 (4) 

b) Wawiletannyane sedeng    = 15 (3) 
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c) Wawiletannyane kirang    = 10 (2) 

d) Wawiletannyane lintang kirang   = 5 (1) 

C. Guru ding-dong 

a) Guru ding-dongnyane becik   = 20 (4) 

b) Guru ding-dongnyane sedeng   = 15 (3) 

c) Guru ding-dongnyane kirang   = 10 (2) 

d) Guru ding-dongnyane lintang kirang  = 5 (1) 

D. Wirama (Irama) 

a) Wiramanyane becik    = 20 (4) 

b) Wiramanyane sedeng    = 15 (3) 

c) Wiramanyane kirang    = 10 (2) 

d) Wiramanyane lintang kirang   = 5 (1) 

E. Tata/ Titi Suara (Reng Suara) 

a) Reng suaranyane patut   = 20 (4) 

b) Reng suaranyane sedeng    = 15 (3) 

c) Reng suaranyane kirang    = 10 (2) 

d) Reng suaranyane lintang kirang   = 5 (1) 



 

 
 

1
3
7
 

SILABUS 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 5 Abang 

Mata Pelajaran : Bahasa Bali 

Kelas/Semester : IX / (Genap) 

Alokasi Waktu : 2 x 40 menit 

Tahun Pelajaran : 2021/2022 

   

Standar Kompetensi 

(KI) 

  

KI-1 dan KI-

2 

: Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya serta Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan 

bertanggung jawab dalam berinteraksi secara efektif sesuai dengan perkembangan anak di lingkungan, keluarga, sekolah, masyarakat dan lingkungan 

alam sekitar, bangsa, negara, dan kawasan regional. 

KI-3 : Memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada tingkat teknis dan spesifik sederhana berdasarkan 

rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, dan kenegaraan terkait fenomena 

dan kejadian tampak mata. 

KI-4 : Menunjukkan keterampilan menalar, mengolah, dan menyaji secara kreatif, produktif, kritis, mandiri, kolaboratif, dan komunikatif, dalam ranah 

konkret dan ranah abstrak sesuai dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut pandang teori. 

 

Kompetensi 

Dasar 

Materi 

Pemebelajara

n 

Indikator 
Nilai 

Karakter 
Kegiatan Pembelajaran 

Alokasi 

Waktu 

Sumber 

Belajar 
Penilaian 

3.6  Memahami 

teks 

geguritan 

melalui 

rekaman 

baik lisan 

dan tulisan 

yang 

berbahasa 

bali latin 

 

Pupuh: 

 Pupuh 

Ginanti 

3.6.1. Mengidentifikasikan 

titi suara pupuh 

ginanti. 

3.6.2. Menjelaskan 

padalingsa pupuh 

ginanti..  

3.6.3.  Menjelaskan tata 

cara menyanyikan 

pupuh ginanti. 

3.6.4 Menjelaskan soroh 

lengkara 

• Religius 

• Mandiri 

• Gotong 

royong 

• Kejujuran 

• Kerja keras 

• Percaya 

diri 

• Kerja sama  

 Guru bersama peserta 

didik memberi salam, 

berdoa sebelum 

pembelajaran, 

kemudian guru 

mengecek kehadiran 

peserta didik. 

 Apersepsi dan 

motivasi, terkait materi 

yang akan dipelajari 

4 JP Buku Siswa 

Sawitra Basa 

Bali (buku 

palajahan 

basa, aksara 

lan sasatra 

Bali) kelas IX 

dan  lain 

yang relevan, 

internet, 

narasumber, 

lingkungan 

• Lisan 

• Tertulis 

• Penugasan 

• Unjukkerja 

• Portofolio 

4.6 4.6.1. Nembangang pupuh L
ep

it
a
n

 0
9
. 
S

il
a
b
u

s 
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Kompetensi 

Dasar 

Materi 

Pemebelajara

n 

Indikator 
Nilai 

Karakter 
Kegiatan Pembelajaran 

Alokasi 

Waktu 

Sumber 

Belajar 
Penilaian 

 Mende

montrasikan 

nembangang  

geguritan ke 

depan kelas 

ginanti kdepan 

kelas. 
 Guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran 

 Guru menyampaikan 

contoh teks pupuh 

ginanti 

 Guru menjelaskan 

jenis-jenis aksara Bali 

yang terdapat pada 

wacana tersebut pupuh 

Ginanti 

 Guru memberikan 

kesempatan kepada 

peserta didik untuk 

memahami salah satu 

contoh pupuh ginanti. 

 Guru mengajak peserta 

didik untuk bersama-

sama membaca 

padalingsa pupuh 

ginanti 

 Guru memberikan 

tugas peserta didik 

untuk mencari pupuh 

ginati dan kemudian 

menuliskan padalingsa 

 Guru bersama peserta 

didik melakukan 

refleksi terhadap 

proses pembelajaran 

sekitar, dan 

sumber lain 

yang relevan 
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Kompetensi 

Dasar 

Materi 

Pemebelajara

n 

Indikator 
Nilai 

Karakter 
Kegiatan Pembelajaran 

Alokasi 

Waktu 

Sumber 

Belajar 
Penilaian 

 Guru memberikan 

pemaparan materi 

singkat terkait materi 

yang akan diberikan 

pada pertemuan 

selanjutnnya 

 Guru menutup 

kegiatan pembelajaran 

3.7  Memahami 

bacaan 

beraksara 

Bali 

 

 Teks 

wacana 

aksara Bali 

 Menyalin 

aksara Bali 

ke latin  

 Menyalin 

aksara Bali 

ke Bali 

 Mencari 

tungkalika

n kruna 

3.7.1. Mengidentifikasikan 

isi teks wacana 

aksara bali. 

3.7.2.  Mengidentifikasi 

aksara bali . 

3.7.3. Menjelaskan aksara-

aksara bali. 

3.7.4 Mengidentifikasi 

tungkalian kruna 

• Religius 

• Mandiri 

• Gotong 

royong 

• Kejujuran 

• Kerja keras 

• Percaya 

diri 

• Kerja sama  

 Guru bersama peserta 

didik memberi salam, 

berdoa sebelum 

pembelajaran, 

kemudian guru 

mengecek kehadiran 

peserta didik. 

 Apersepsi dan 

motivasi, terkait materi 

yang akan dipelajari 

 Guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran 

 Guru menyampaikan 

contoh teks wacana 

Bali yang berjudul 

Parilaksana Sang 

Angawa Rat 

 Guru menjelaskan 

jenis-jenis aksara Bali 

yang terdapat pada 

wacana tersebut 

4 JP Buku Siswa 

Sawitra Basa 

Bali (buku 

palajahan 

basa, aksara 

lan sasatra 

Bali) kelas IX 

dan  lain 

yang relevan, 

internet, 

narasumber, 

lingkungan 

sekitar, dan 

sumber lain 

yang relevan 

 

• Lisan 

• Tertulis 

• Penugasan 

• Unjukkerja 

• Portofolio 

4.7  Membaca 

teks wacana 

aksara bali 

4.7.1.  Membaca wacana 

aksara bali ke depan 

kelas. 
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Kompetensi 

Dasar 

Materi 

Pemebelajara

n 

Indikator 
Nilai 

Karakter 
Kegiatan Pembelajaran 

Alokasi 

Waktu 

Sumber 

Belajar 
Penilaian 

 Guru memberikan 

kesempatan kepada 

peserta didik untuk 

memahami wacana 

Bali tersebut. 

 Peserta didik 

menyimak dan 

melakukan diskusi 

terhadap wacana 

aksara Bali yang 

diberikan oleh guru 

 Guru mengajak peserta 

didik untuk bersama-

sama membaca wacana 

aksara Bali tersebut 

 Guru bersama peserta 

didik melakukan 

refleksi terhadap 

proses pembelajaran 

 Guru memberikan 

tugas kepada peserta 

didik untuk 

melanjutkan membaca 

wacana aksara Bali 

tersebut untuk 

penilaian dipertemuan 

selanjutnya 

 Guru menutup 

kegiatan pembelajaran 
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Kompetensi 

Dasar 

Materi 

Pemebelajara

n 

Indikator 
Nilai 

Karakter 
Kegiatan Pembelajaran 

Alokasi 

Waktu 

Sumber 

Belajar 
Penilaian 

3.8  Memahami 

aturan 

penulisan 

Baligrafi 

 Baligrafi 3.8.1.  

Mengidentifikasikan 

aksara-aksara bali.  

3.8.2.  Menjelaskan aturan 

membuat baligrafi.  

3.8.3.  Mengidentifikasi 

tata cara nyurat 

Baligrafi. 

• Religius 

• Mandiri 

• Gotong 

royong 

• Kejujuran 

• Kerja keras 

• Percaya 

diri 

• Kerja sama  

 Guru bersama peserta 

didik memberi salam, 

berdoa sebelum 

pembelajaran, 

kemudian guru 

mengecek kehadiran 

peserta didik. 

 Apersepsi dan 

motivasi, terkait materi 

yang akan dipelajari 

 Guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran. 

 Guru menyampaikan 

contoh jenis-jenis 

baligrafi 

 Guru memberikan 

mendemonstrasikan 

contoh baligrafi 

kepada peserta didik 

untuk memahami  

 Guru mengajak peserta 

didik untuk berdiskusi 

tentang jenis-jenis 

aksra bali yang akan 

digunakan  

 Peserta didik 

mengeksporasi tentang 

baligrafi 

 Peserta didik diberikan 

3 JP Buku Siswa 

Sawitra Basa 

Bali (buku 

palajahan 

basa, aksara 

lan sasatra 

Bali) kelas IX 

dan  lain 

yang relevan, 

internet, 

narasumber, 

lingkungan 

sekitar, dan 

sumber lain 

yang relevan 

 

• Lisan 

• Tertulis 

• Penugasan 

• Unjukkerja 

• Portofolio 

4.8

 Memod

ifikasi aksara 

bali dalam 

bentuk 

Baligrafi 

4.8.1.  Membuat Baligrafi 

tema pala  
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Kompetensi 

Dasar 

Materi 

Pemebelajara

n 

Indikator 
Nilai 

Karakter 
Kegiatan Pembelajaran 

Alokasi 

Waktu 

Sumber 

Belajar 
Penilaian 

tugas untuk merangkai 

kata ke aksara bali 

 Guru bersama peserta 

didik melakukan 

refleksi terhadap 

proses pembelajaran 

 Guru memberikan 

pemaparan materi 

singkat terkait materi 

yang akan diberikan 

pada pertemuan 

selanjutnnya 

 Guru menutup kegiatan 

pembelajaran 
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Lepitan 10. Foto kegiatan di siklus I 
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Lepitan 11. Foto kegiatan di siklus II 
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Lepitan 12. Salampah Laku  

 

Wasta titiang I Wayan Denta Putra Dewa Perdana, 

embas ring Amlapura, 02 juni 2000. Titiang pinaka 

pianak kapartama saking pawiwahan pantaraning I Gede 

Kembar Suyasa miwah Kuswati. Titiang madue adi 

kakalih sane mawasta Ni Kadek Pamela Giordeola 

miwah Aldea Giordeola. Titiang meneng ring Banjar 

Bias, Desa Ababi, Kecamatan Abang, Kabupaten Karangasem, Provinsi Bali. 

Paniilik Ngranjing ring SD negeri 1 Abang tamat ring warsa 2012. Kalanturang 

ngranjing ring SMP Negeri 1 Abang tamat ring warsa 2015. Kalanturang malih 

ngeranjing ring SMK Negeri 1 Amlapura tamat ring warsa 2018. Salanturnyane 

kalanturang malih ngeranjing ring Universitas Pendidikan Ganesha Program Studi 

Pendidikan Bahasa Bali. 

 


